
 

 

Αθήνα, 20  Ιουνίου 2022  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εσωτερικών 

 Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Επείγουσα κατασκευή γέφυρας στη θέση ««Ρογκάκια» της 

περιοχής της πρώην Κοινότητας «Καροπλεσίου» του Ν. Καρδίτσας.» 

 

Το Καροπλέσι, ορεινό χωριό του δήμου Καρδίτσας, το οποίο ενώ απέχει 39 

χιλ από την πόλη και 2χιλ. από το Δασικό χωριό "Δρυάδες" – ορμητήριο 

επισκεπτών, θέση με ιδιαίτερο φυσικό κάλος και ορμητήριο επισκεπτών, είναι 

όχι απλά απομονωμένο, αλλά και αδικημένο, αφού στερείται τη σύνδεσή του 

με την Ευρυτανία μέσω οδικού δικτύου. Ο λόγος είναι, ότι εδώ και 13 χρόνια 

οι αρμόδιοι φορείς δεν έχουν καταφέρει να ολοκληρώσουν την ημιτελή γέφυρα 

στη θέση «Ρογκάκια», που ξεκίνησε το 2009 και συνδέει την περιοχή με τη 

Νεραΐδα Ευρυτανίας.  

Το πρόβλημα του αδιεξόδου ξεκίνησε να λύνεται με τη μεταφορά μιας παλιάς 

στρατιωτικής γέφυρας Μπέλλεϋ, στη θέση «Ρογκάκια», όπου θα μπορούσε να 

δώσει εναλλακτική διέξοδο απέναντι στο χωριό Νεράιδα και κατ’ επέκταση 

προς Ευρυτανία και Καρπενήσι, δεν ολοκληρώθηκε ποτέ. Στήθηκαν τα 

απαραίτητα τσιμεντένια βάθρα, η γέφυρα μεταφέρθηκε στο σημείο,  αλλά δεν 

τοποθετήθηκε ποτέ και έκτοτε δεν έγινε καμία κίνηση ολοκλήρωσης του 

έργου. Από τότε πέρασαν 13 χρόνια, που παρά τις καλές προθέσεις 

αρμοδίων, τις κινητοποιήσεις των κατοίκων της περιοχής με παραστάσεις και 

διαμαρτυρία, τα ψηφίσματα συλλόγων και τοπικών κοινοτήτων, την συλλογή 

υπογραφών, η περιοχή παραμένει απομονωμένη. Ο δρόμος τερματίζει στο 

χωριό, χωρίς να υπάρχει διέξοδος, γεγονός που καθιστά επικίνδυνη την 

διαβίωση των κατοίκων, σε περίπτωση αποκλεισμού είτε λόγω των σοβαρών 

φθορών του οδικού δικτύου είτε λόγω φυσικών καταστροφών (πυρκαγιές), 

αλλά και του τουριστικού αποκλεισμού και μαρασμού του δασικού χωριού 

«Δρυάδες», το οποίο πολλά χρόνια έχει μείνει αναξιοποίητο.   
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Επειδή τα χωριά των Αγράφων αντιμετωπίζουν συχνά προβλήματα κάθε 

χρόνο λόγω των καιρικών συνθηκών (βροχοπτώσεις και παγετοί), 

δημιουργώντας προβλήματα και ζημιές στο οδικό δίκτυο.  

Επειδή είναι επικίνδυνο, το χωριό Καροπλέσι, σε κάποιο ακραίο καιρικό 

φαινόμενο, να μην έχει πρόσβαση διαφυγής προς ευχερή και ασφαλή  άλλη 

κατεύθυνση.  

Επειδή η τοποθέτηση της γέφυρας θα δίνει την δυνατότητα μετακίνησης 

στους κατοίκους και επισκέπτες να έχουν ακόμα μία πρόσβαση - διαδρομή 

στο νομό Ευρυτανίας και κατ’ επέκταση στο Καρπενήσι και το αντίστροφό 

στην Καρδίτσα και τη λίμνη Πλαστήρα. 

Επειδή όλα τα έργα του νομού μας, μικρά και μεγάλα, πρέπει να αποτελούν 

προτεραιότητα για τους δημότες και πολίτες των περιοχών. 

Επειδή για τους κατοίκους των περιοχών η γέφυρα στη περιοχή «Ρογκάκια» 

αποτελεί σημαντικό έργο 

Επειδή το δασικό χωριό «Δρυάδες», που υπήρξε σε αδράνεια πολλά χρόνια, 

με την ολοκλήρωση της κατασκευής της γέφυρας θα επιφέρει εύκολη 

προσβασιμότητα και από τον γειτονικό νομό  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

Θα υπάρξει άμεση έναρξη των εργασιών για την ολοκλήρωση της 

γέφυρας στην περιοχή «Ρογκάκια», προκειμένου να εκλείψει οριστικά 

το πρόβλημα της απομόνωσης, της μετακίνησης και της σύνδεσης της 

περιοχής Καροπλέσι Καρδίτσας με την Νεραΐδα Ευρυτανίας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Λάππας Σπύρος 

 

 




